

编辑:顾盛彬 应婷婷
组版:吴丹丹

网上教你理财做股票 多是骗子设的套

举报电话:88058110 举报邮箱:jy_saoheiban@sina.com

三水街道：“三链”妙手书写乡村振兴“特色篇”

本报讯(通讯员 周焱瑞)“哇，这些菇好漂亮呀！”日前，区城西实验小学学生在小杨社区蘑菇部落开展研学活动，接近大自然，同时学习菇类小知识。

近年来，为推进乡村全面振兴，三水街道大力推动特色产业，多措并举，持续发力为乡村经济发展注入新活力，绘就产业兴、群众富的和美乡村新画卷。

延伸“产业链”，增加振兴动能。为解决农场主在经营过程的风险问题，三水街道党组织牵头成立家庭农场服务联盟，推行土地适度规模经营，大力开展新型经营主体家庭农场和新型社会化服务主体家庭农场服务联盟“两个主体”模式，组建为农综合服务、粮油产销、植保、农机4个合作社，为农场主提供烘干、农机存放、农资配供、农技培训等全方面的社会化服务，串联钢板仓、米厂、烘

干房等现有农业基础设施，构建“秸秆+基料+食用菌”产业链，推动稻米支柱产业和蘑菇特色产业优势互补、相融相促。

做实“创新链”，增添振兴动力。三水街道探索“党建+农场+旅游”发展模式，将支部建到产业线上，按照“突出产业特色，主攻基础设施”思路，扎实推进体制机制创新；建立“村集体+企业+村民”三方联结机制，鼓励村民进旅游区工作，为村民就近就业提供岗位300多个，围绕“农业+文化+旅游+体育+康养+科技”发展新时代乡村旅游经济，带动村民“离家不离村”就业；与南京艺术学院共建，打造大学生校外实践基地、乡村文化振兴实践基地，定期举办新型职业农民培训班，采用“现场教育+线下教学”相结合模式，着力培养创新典型，助力农业结构转型，培育瓜果采摘、玫瑰花园、彩

色水稻种植等观光休闲农业项目。

提升“价值链”，增强振兴效能。三水街道充分挖掘状元文化，举办农民丰收节、簖蟹开市节等农事节庆活动，形成涵盖“吃、住、行、游、购、娱”的乡村旅游综合体，打造“渔窑耕读”主题研学路线，提升乡村旅游产业效能；探索“村企共建”模式，打造菇类主题体验科普园区，构建“保底收入+利润分红”收益模式，开发系列“状元好礼”，擦亮“三水状元菇”品牌效应，推进农旅深度融合，带动村集体经济年增收12万元；打造“北簖”“小杨人家”“祥泰小杨”“溱小蟹”“四阿姐”等农副产品品牌，整合商户122户，经营店铺200间，实现河蟹销售营业额3亿元。



聚焦民生热点
传递群众心声
13914446256

市民胡先生咨询：乘火车可以携带多少烟酒？

泰州火车站答复：

乘坐火车的旅客，每位最多可携带50条香烟，如超过数量，需要出示相关部门开具的证明。如果带的是酒类饮品，需包装密封完好、标志清晰，酒精体积百分含量大于或者等于24%，小于或者等于70%，且累计不超过3000毫升。

市民陈先生咨询：
刺猬属国家保护动物吗？

市自然资源和规划局林业管理处答复：刺猬是一种小型哺乳动物，它全身布满尖刺，白

天多在巢穴中睡觉，黄昏后出来活动觅食，主要以昆虫为食，对农业有益，所以受到法律保护，被列入“三有”动物（即受国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物）名录。市民如果遇到刺猬，不必惊慌，它一般不会攻击人。刺猬的胆子很小，容易产生应激反应，不打扰保持距离就是对刺猬的最大爱护。市民千万不要心血来潮把刺猬带回家当宠物养，因为其身上会携带蜱虫、裂头蚴、芽囊原虫等寄生虫，还会传播一些疾病。

片名审核新规引领微短剧内涵式发展

□兴姜之堰

日前，国家广播电视台发布《关于加强微短剧片名审核的管理提示》，旨在通过规范片名，提升微短剧的思想性、文化和审美性，为行业健康发展筑起一道坚实防线。这一新规出台，不仅是对市场乱象的精准打击，更是对创作者提出新的时代要求，为微短剧内涵式发展指明方向。

新规明确指出，微短剧片名应承载思想内涵，传递主流价值观，坚决杜绝恶俗、恶趣味等违背公序良俗的内容，避免渲染极端情绪。同时，片名需与剧情紧密相关，使用规范的语言文字，体现对中华优秀传统文化的尊重与传承，以及对艺术创新的不懈追求。这一要求不仅是对当前问题的精准施策，更是

为微短剧行业的未来发展点亮一盏明灯，正如古人云：“名不正则言不顺，言不顺则事不成。”片名作为作品的“门面”，其重要性不言而喻。

提升思想内涵，引领向上风尚。在新规引领下，创作者需深入挖掘故事背后的思想精髓，通过片名传递积极向上的生活态度和主流价值观。这要求创作者在构思片名时，既要注重其吸引力，更要强调其思想性和教育意义，让观众在第一眼就能感受到正面的能量和积极的引导。例如，选用体现家国情怀、民族精神等主题的词汇，以彰显作品的思想深度和价值取向，正如鲁迅所言：“文艺是国民精神所发的火光，也是引导国民精神的前途的灯火。”

提升文化内涵，展现独特韵味。新规强调了对中华优秀传统文化的传承与创新。在构思微短剧片名时，创作者应巧妙地融入诗词歌赋、成语典故等中国传统文化元素，使片名充满文化底蕴。结合现代审美，通过创新手法展现传统文化的时代魅力，使片名成为连接传统与现代的桥梁，让观众在欣赏作品的同时感受到中华文化的博大精深和时代气息。

提升审美内涵，强化艺术表达。新规倡导艺术创新与审美提升。在构思微短剧片名时，创作者应突破传统命名方式的局限，运用艺术化的手法使片名成为作品艺术风格的重要组成部分。通过多样的修辞手法增强片名的音乐性和节奏

感，结合视觉元素设计，使片名在视觉上更加引人入胜。同时，注重片名的象征意义和隐喻效果，为观众留下更多想象空间和艺术享受，使片名成为作品艺术魅力的重要载体。

面对新规出台，创作者应积极响应，通过深入挖掘故事内涵、融合传统文化与现代元素、追求艺术性与创意性等方式，全面提升微短剧片名的思想内涵、文化内涵与审美内涵。只有注重内在需求和质量提升的内涵式发展，才能创作出既符合新规要求又富有吸引力的微短剧片名，为观众带来更加高质量、有深度的视听盛宴，同时推动微短剧行业在传承与创新中不断发展壮大，为繁荣社会主义文化事业和增强文化自信贡献磅礴力量。



“365·天天在线” 护航企业发展

(上接1版)全面落实区镇领导挂联重点企业制度，将惠企政策送下去，把矛盾问题解决好，让企业一心一意抓管理、拓市场。

姜堰经济开发区招商团队在与苏州航菱微公司多

次对接考察后，还特意带了本地两家产业链上下游企业一同前往苏州，多方洽谈项目配套合作的前景与优势，全面推介姜堰营商环境及代办帮办服务举措。招商团队返回第二天，航菱微公司就召开董事会，决定将投资项目落户姜堰。双方从获取项

目信息到签订合作协议仅用时50天，此后不到6个月即完成工程建设，8个月就试产。这家公司有200名员工举家从苏州搬迁到姜堰，有39名儿童需要就地入学。姜堰开发区又出面帮他们解决难题，使员工们在姜堰安心工作和生活。如今，航菱微

泰州公司产销两旺，成功列入2024年度江苏省民间投资重点项目清单。

姜堰以营商环境之“优”促招商引资之“进”，又以项目建设之“为”固营商环境之“本”。姜堰区发改委最新数据显示，姜堰成为泰州唯一提前1个季度完成

全年开竣工任务的区(市)，全区2024年完成投资5亿元或3000万美元以上新开工项目35个，比上年增加18个，计划总投资同比增长90%；完成5亿元或3000万美元以上新竣工项目21个，比上年增加7个，实际完成投资同比增长17%。